

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Четверг, 1 ноября 1979 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 175 (13013)

Цена 2 коп.

УСПЕШНО ПРОВЕСТИ ЗИМОВКУ СКОТА

УРОКИ прошлой зимы, когда суровые морозы наказали многих за нерадивость, еще раз напомнили народную мудрость: готовь сани летом... С лета начали подготовку к стойловому периоду животноводы молочнотоварной фермы Константиновской птицефабрики: создали для скота необходимый запас кормов, утепили животноводческие помещения, отремонтировали технику по доставке, приготовлению и раздаче кормов, по первичной обработке молока. Здесь своевременно начал работать кормоцех.

Полноценный рацион, добрый уход за животными создали возможность для получения стабильных суточных надоев. В Константинове они на 200—300 граммов превышают уровень прошлого года.

В полной готовности к зиме животноводы Строгинского молочного комплекса ОПХ «Коренево», совхоза им. Моссовета. В этих хозяйствах, несмотря на дождливое лето, почти все запасенное сено— первого класса. В совхозе им. Моссовета обеспеченность кормами собственного производства составляет 25 центнеров кормовых единиц на корову.

Однако не все молочнотоварные фермы района могут похвальиться хорошей подготовкой к работе в зимних условиях. На недавно состоявшемся заседании исполнкома Люберецкого горсовета было высказано немало серьезных замечаний в адрес руководителей и главных специалистов зооветеринарной службы целого ряда хозяйств.

Слаба кормовая база в племсоязах «Малышево» и «Фоминское». Лабораторные исследования показали, что больше половины сена там — неклассное. Это говорит о том, что без помощи кормоцехов совхозам не обойтись, но пуск их задерживается.

На дворе зима, а в хозяйствах племобъединения «Петровское» не готовы к холодам животноводческие помещения. Ремонт полов, ворот, остекление рам, а также благоустройство территории ведутся крайне медленно. На центральной ферме головного предприятия ремонт помещений для племенного молодняка первого возрастного периода еще и не начат, не проверено состояние отопительной системы, выбывшей из строя в прошлую зимовку. Не подведено центральное отопление к животноводческому комплексу и четырехрядному скотному двору в племсоязе «Ульянино».

Плохая готовность к зимним холода姆 приводит к простудным заболеваниям и потерям молодняка. Уже выбыло из стада 75 телят в племсоязе «Ульянино» и 95 — в племсоязе «Фоминское».

Неорганизованный переход на стойловое содержание скота неблагоприятно отражается и на производстве молока. Во всех хозяйствах племобъединения «Петровское» суточные надои при первых же холодах резко снизились. В целом по объединению они ниже прошлогодних более чем на килограммы.

Чем ближе финиш года, тем чаще приходится сверять достигнутые результаты с рубежами, намеченными в социалистическом обязательстве. Не справляются с поставленной в начале года задачей животноводы молочнотоварной фермы колхоза им. Дзержинского. Они задолжали государству 34 тонны молока, снизили его продажу по сравнению с прошлым годом. Столько же продукции недодали с начала года и животноводы племобъединения «Петровское».

Люберецкий район брал на себя обязательство увеличить объем продажи молока государству на четыре процента по сравнению с прошлым годом. По итогам работы за девять месяцев прибавка составила лишь 2,6 процента. Резервы улучшения работы есть. Нужно только ввести их в действие: повысить товарность молока (во многих хозяйствах она ниже, чем в прошлом году), улучшить уход за животными и не допускать снижения надоев, тщательно проводить первичную обработку молока, чтобы не иметь его потерь из-за плохого качества.

Один из важных резервов улучшения дел на фермах — боевое, действенное соревнование. Необходимо, чтобы все коллективы и каждая доярка приняли социалистические обязательства на стойловый период и добились их выполнения. Отстающим дояркам должны оказать необходимую помощь специалисты хозяйств.

В эти дни животноводы района призваны принять все меры к тому, чтобы в зимний период использовать все резервы для выполнения социалистических обязательств по производству молока и продержать даже государству.

Великому Октябрю — достойную встречу

ВСЕГДА В РИТМЕ

Значительного успеха добился в социалистическом соревновании под девизом «Десять пятилеток — десять ударных трудовых вахт» коллектив Люберецкого опытного завода энергооборудования. 25 октября завершен план десяти месяцев по общему объему производства, а 29 — по реализации изделий. С начала года сверх плана реализовано продукции на 80 тысяч рублей. На два дня раньше закончена программа октября.

Эти достижения коллектива посыпают 62-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Мы приложили немало усилий, чтобы повысить ритмичность производства. И своего добились. Работа идет слаженно, без рывков. Осущество-

ствляется равномерный выпуск изделий с первых до последних дней месяца. Спокойная, без спешки, работа обеспечивает хорошее качество продукции. В этом году, например, мы не получили ни одной рекламации на наши изделия.

Конечно, старались повысить технический уровень производства. Чтобы усилить контроль за качеством, изготовили ряд стендов для предварительного испытания изделий, проверки их надежности, долговечности. Вся продукция завода аттестована на первую категорию качества. Поскольку завод опытный и номенклатура меняется, то нам не удалось еще аттестовать ни одного

изделия на государственный Знак качества. Однако мы намерены в будущем решить и эту задачу. Будем подбирать изделия, которые можно было бы довести до высшей категории качества.

На предпраздничной вахте хорошо трудаются коллективы участков клапанов и технологического оборудования. Среди бригад по итогам третьего квартала первенство держат сборщики бригады Н. А. Комарова и бригады электросварщиков А. Г. Чекурова.

М. БРАГИНСКИЙ,
директор завода
энергооборудования.



НА ДЕНЬ РАНЬШЕ

Стремится повысить трудовой вклад в пятилетку коллектив фирмы «Рубин». На один день раньше здесь выполнили программу октября. Дополнительно к заданию реализовано производство на 35 тысяч рублей. Плотоядно потрудился коллектив цеха розлива вина. Сверх плана в торговую сеть отправлено 40 тысяч бутылок виноградных вин.

Четко, доброкачественно работают на конвейере машинист бракеражного автомата Мария Михайловна Байшева, машинист этикетировочного автомата Анна Ивановна Швецова. В хорошем состоянии поддерживает оборудование слесарь-надладчик Александр Алексеевич Харлашкин.

В предпраздничные дни коллектив фирмы увеличивает выпуск фруктовой воды, чтобы полностью удовлетворить запросы населения.

П. ИЛЬИН.

ВСТРЕЧАЯ ПРАЗДНИК

Ударным трудом встречают 62-ю годовщину Великого Октября труженики управления механизации № 67 треста «Мосстроймеханизация». Больших успехов в социалистическом соревновании в эти дни добивается экипаж крановщиков в

составе М. Е. Родникова и М. С. Бояринова — победитель трудового соревнования по итогам работы в третьем квартале. Ежедневно он перевыполняет сменные задания на 25—30 процентов.

Столь же производительно трудят-

НАЧАЛАСЬ ВОСЬМАЯ УДАРНАЯ ВАХТА

ВОСЬМАЯ УДАРНАЯ ВАХТА ПРОВОДИТСЯ В НОЯБРЕ В ЧЕСТЬ ВОСЬМОЙ ПЯТИЛЕТКИ (1966—1970 гг.). ЭТО БЫЛА ПЯТИЛЕТКА ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА И УСКОРЕНИЯ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА, ПОВЫШЕНИЯ УРОВНЯ ЖИЗНИ НАРОДА.

ЦЕЛЬ ВОСЬМОЙ УДАРНОЙ ТРУДОВОЙ ВАХТЫ — ПОВЫШЕНИЕ КУЛЬТУРЫ ПРОИЗВОДСТВА, СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИХ ПРОЦЕССОВ И УСЛОВИЙ ТРУДА.

Животноводы молочного комплекса совхоза им. Моссовета ежедневно отправляют на завод по 8 тонн первосортного молока. Лучших результатов добиваются доярки-напарницы П. Н. Петрикова и А. Ф. Пугаева, А. К. Глухова и А. Е. Дроздова, М. Н. Тереховская и М. А. Дамрина.

Получать высокие надои в зимнее время (более 13 кг от коровы) помогает хорошая обеспеченность хозяйства грубыми и сочными кормами, организованный перевод стада на стойловое содержание.

Р. СТЕПНОВА.

ТОРТЫ, ПИРОЖНЫЕ

Коллектив кондитерского цеха Люберецкого хлебокомбината план октября выполнил «за два дня раньше срока. Ежедневно люберчане получают от него 2—2,5 тонны торты, пирожных и другой сладкой продукции. А с 31 октября ее выпуск доведен до трех тонн в сутки. Производят эту замечательную продукцию такие

мастера своего дела, как кондитеры К. В. Гуляева, Н. А. Демина, К. И. Чудакова, Е. М. Мишина и другие. Все они не только регулярно перевыполняют сменные нормы, но и настойчиво повышают качество изделий.

Л. ЛИХАЧЕВА.
директор Люберецкого хлебокомбината.

ся и экипажи в составе И. Т. Кухтина и Е. Г. Бабурина, Г. С. Михайлова и Н. И. Маркина, И. А. Рыбкина и Г. И. Сурайкина. Работая на стройках района, они выполняют нормы на 115—120 процентов. Задание октября передовые экипажи выполнили еще 24—25 числа.

Б. АВДОНИН,
председатель цехкома участка № 3.

БЫТЬ В АВАНГАРДЕ

Коллектив Люберецкой городской телефонной станции под руководством парторганизации добился в 1979 году неплохих производственных показателей. Планы тарифных доходов, прироста абонентов и телефонов-автоматов выполнены и перевыполнены. Таксофонная группа связистов еще в августе справилась с заданием четырех лет пятилетки. Многие коммунисты ЛГТС — лучшие производственники, передовики социалистического соревнования.

Однако в работе партийной организации телефонной станции, где на учете состоит 29 коммунистов, было немало недостатков и упущений. Они вскрыты в отчетном докладе секретаря партбюро В. Ф. Галаева и в выступлениях коммунистов.

При анализе производственной деятельности отмечалось, что качеству работы партийное бюро уделяло недостаточно внимания, а поэтому в обеспечении связью предприятий, учреждений и населения района наблюдалась отдельные недостатки. Порывы телефонного кабеля и другие повреждения порой устраивались с задержкой, оставались на второй день. Партургруп линейного цеха, где 19 коммунистов, В. К. Строганов так оценил это: «Несмотря на объективные трудности, можно было сработать лучше, качественнее, если бы коммунисты проявили больше принципиальности, деловитости, требовательности к себе и тем, кто трудится рядом».

Электромонтер Л. Р. Перельман подвергла критике слабую работу партургруп станционного цеха. По ее мнению, она мало вникала в производственные дела коллектива. Как руководитель производственно-массовой комиссии месткома, Л. Р. Перельман выразила пожелание, чтобы индивидуальные социалистические обязательства рабочих и личные творческие планы инженерно-технических работников — членов КПСС были более высокими и напряженными, чем у беспартийных. Это повысит авангардную роль партийцев.

О работе по развитию телефонной связи в районе и роли коммунистов в этом важном деле говорил И. М. Свиблльский. Отдельные коммунисты партийной организации, сказал выступающий, уделяли этому вопросу много внимания, но партбюро в це-

лом строительством новых станций не занималось и ни разу не обсудило положение дел ни на партийном собрании, ни на своем заседании. Это неправильно. Коммунисты не должны стоять в стороне от развития связи в районе.

В коллективе Люберецкой городской телефонной станции остро стоит проблема с кадрами. Еще острее она станет с пуском новых автоматических станций. Это обязывает партийную организацию улучшить работу с людьми, изжить текущесть кадров. Выступивший в прениях начальник ЛГТС И. Д. Юрчиков предложил для этого чаще устраивать в коллективе конкурсы на лучшего по профессии, всячески поощрять их победителей.

Хорошая постановка соревнования в коллективе будет способствовать повышению профессионального мастерства, большей заинтересованности тружеников в улучшении качества работы.

— Трудно найти среди коммунистов нашего коллектива человека без партийного поручения, — сказала инженер лаборатории, председатель месткома Т. П. Песочина. — Однако отношение к общественной работе у коммунистов разное. К сожалению, отдельные члены КПСС, как например, профорг группы электромонтеров по обслуживанию абонентских устройств В. А. Гудков, к делу относятся по-какезному, формально. В результате оно страдает. Так, остался не оформленный стенд, куда заносят итоги социалистического соревнования, а соревнование, лишенное гласности, должного эффекта не дает. Т. П. Песочина говорила также о необходимости улучшить воспитательную работу в коллективе, усилить контроль за учебой молодых связистов.

В работе собрания принял участие представитель Люберецкого ГК КПСС Ю. К. Туманов. В своем выступлении он отметил, что коммунистам ЛГТС следует серьезнее заботиться о росте своих рядов, тем более, что база для этого есть: в коллективе трудится более 80 комсомольцев, много хороших производственников.

В конце собрания коммунисты приняли решение, направленное на улучшение производственной и политico-массовой работы в коллективе. Секретарем партбюро вновь избран В. Ф. Галаев.

Р. ФАТЮЩЕНКО.

СОВЕРШЕНСТВУЮЩИЙ МЕХАНИЗМ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ

НА НОВУЮ СТУПЕНЬ ЭФФЕКТИВНОСТИ

4. СТРОИТЬ БЫСТРЕЕ, СТРОИТЬ ЛУЧШЕ

В нашей стране осуществляется крупнейшая в мире программа капитального строительства. Только за три года нынешней пятилетки введено в эксплуатацию свыше 700 крупных промышленных предприятий, 320 миллионов квадратных метров жилой площади.

Но строить мы можем и больше, а главное — быстрее и лучше. Решить эту проблему поможет, в частности, предусмотренный постановлением перехода на стабильный пятилетний планам капитального строительства (с распределением заданий по годам) и усиление их соцсоревнования с материальными, трудовыми, финансовыми ресурсами и мощностями строительно-монтажных организаций. Капитальные вложения министерствами и ведомствами предусматриваются выделять не под новые объекты, а под запланированный приток продукции.

Действующее производство и новое строительство отныне будут планироваться как единое целое, с учетом всех возможностей увеличения выпуска продукции на имеющихся производственных мощностях, а также путем реконструк-

ции и технического перевооружения действующих предприятий. Средства для этого станут выделяться в первую очередь. Что же касается нового строительства, то оно строго ограничивается условиями полного использования уже созданных мощностей.

Как известно, многие существенные недостатки в капитальном строительстве — срыв сроков вво-

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРАМ И ПРОПАГАНДИСТАМ

да в действие производственных мощностей и объектов, распыление средств и ресурсов по многочисленным стройкам, рост объема незавершенного строительства — во многом связаны с тем, что основным показателем оценки деятельности строительных министерств является валовой объем выполненных работ. Теперь негативное влияние «вала» устраняется. Постановлением намечено завершить в 1981 году переход к расчетам между заказчиками и подрядчиками за полностью завершенные строительством и сданные в эксплуатацию предприятия и объекты по сметной стоимости товарной строительной продукции. С переходом на новый порядок прекращается выдача за-

КАЦКИЙ цех расплескался аплодисментами. Каждая фамилия, названная Екатериной Андреевной Тарасенко, вызывает новую волну признания, уважения, теплых дружеских поздравлений.

Идет митинг, посвященный подведению итогов конкурса рабочего мастерства, который проходил в честь 62-й годовщины Великого Октября. Радостное возбуждение на лицах собравшихся. И начальнику цеха Е. А. Тарасенко особенно приятно еще раз прочувствовать, что вместе с маститыми мастерами победительницами состязания оказались и молодые ткачи, например, Л. А. Колонтаева и Н. Г. Зимина. На конкурсе Л. А. Колонтаева выработала 91,5 кв. метра ковров при плане 70 кв. метров. А она считается работницей с трудовым стажем меньше трех лет. У Н. Г. Зиминой срок пребывания на ковровом комбинате не додел до года, а девушка уже выполнила задание на 142 процен-

та. Директор коврового объединения Ирина Сергеевна Леонидович, сердечно поздравляя победителей конкурса с высокими достижениями, отметила, как быстро растут умение и сноровка ткачих, а горизонты рекордов уходят все дальше. Совсем недавно 90 кв. метров считались чуть ли не пределом возможного, а сейчас Л. А. Горыкова с Г. В. Шарыгиной выработали 128 кв. метров вместо 69 кв. метров по плану, М. И. Живора с Н. Б. Яцулой — 128,8 кв. метров ковровых изделий.

Лучшим работникам, наиволее отличившимся в конкурсе, вручены букеты астр, повязывают красочные косынки и алые ленты «Победитель социалистического соревнования».

Кроме ткачих и их помощниц такими же наградами отмечены швеи-мотористка К. А. Балашова и помощник мастера А. Н. Колчанов, комплект которого показал наивысшую выработку: 145 процентов к заданию.

Заметно растет боевитость комсомольской организации колхоза имени Ленина. Сейчас в ее рядах около 80 членов ВЛКСМ. На районном слете по военно-патриотическому воспитанию молодежи комсомольцы колхоза заняли третье место по спортивной работе.

Возглавляет комсомольскую организацию техник член КПСС Галина Синицына, запечатленная на снимке. Фото О. ГРИЦЕВА.

казчиками авансов подрядным организациям на затраты по незавершенным строительно-монтажным работам. Покрытие этих затрат вплоть до сдачи объектов в эксплуатацию будет производиться за счет кредитов банка. В случае превышения плановых сроков строительства за пользование ссудой предусмотрено взимание повышенного процента.

Постановление предусматривает также улучшение порядка разработки и утверждения проектов и смет, комплектования строек оборудованием, финансирования и кредитования строительных организаций, оплаты труда и премирования строителей. В первом году одиннадцатой пятилетки будет завершен перевод строек на комплексное снабжение материалами через территориальные органы материально-технического снабжения по заказам в соответствии с утвержденной проектно-сметной документацией. В организационном отношении меры эти предполагаются подкрепить переходом в 1979—1981 годах на двух-трехзвенную систему управления строительством.

Б. ПЛЫШЕВСКИЙ.
Доктор экономических наук,
профессор.
(Окончание в последующих номерах).

ВЫСОКАЯ ЧЕСТЬ

Анатолий Николаевич не только отлично готовит и настраивает машины, — говорят о помощнике мастера в цехе. — Он и людям настроение поднимает, а это зачастую важнее.

Обладателям альбомов победителей нынче предоставлена высокая честь — изготовить ковер «Возрождение» с портретом Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Леонида Ильича Брежнева.

...Разошлись меха баяна в руках бригадира Анатолия Павловича Макарова, и грязнул, заглу-

РЕПОРТАЖ

шая шум станков, «Марш коммунистических бригад». Двинулась колонна победительниц-мастерниц вдоль цеха, а сверху, как с капитанских мостиков, приветствуют их подруги-ткачи, называются: не подкачайте!

Станок настроен, заправлен, проверен. Но видно, как взъярены ткачи, их помощницы, поммачисты, начальник цеха, инструктор производственного обучения Валентина Леонидовна Барскова. Всем хочется выполнить работу как можно лучше.

Словно струны, протянулись разноцветные нити от этажерки-шпулярика к станку.

Первыми по сигналу занимают рабочее место М. И. Живора и Н. Б. Яцулла. Волнуются вначале, подправляют нити, и вот уже ритмично застучал снующий туда-обратно челнок, как будто приговаривая: все получится у вас отлично. Первые сантиметры ковра удались.

Новые рекорды стали к станку: Н. С. Буякова и М. М. Горелова. Опытные, известные мастера своего дела. Надежда Семенова уже завершила личную пятилетку.

В. ОСИПЕНКО.

НАВСТРЕЧУ
110-Й ГОДОВЩИНЕ
СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ
В. И. ЛЕНИНА

ДОСТОЙНЫЙ ПРИМЕР

Среди молодых тружеников Косинского производственного трикотажного объединения примерной активностью, целеустремленностью отличается член комитета ВЛКСМ мотальщица Любовь Петушкина. Народная дружинница, физорг бригады, хорошая спортсменка, она завершила личную пятилетку в конце прошлого года и в эти дни, накануне праздника Октября, производственные задания неизменно выполняет более чем на 170 процентов.

Теперь молодая комсомистка Л. В. Петушкина наметила новую цель: 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина отметить завершением семи годовых заданий с начала пятилетки. Сейчас передовая мотальщица работает по трудовому календарю апреля 1982 года.

М. ТАРАСОВА.



Сборник документов

Вышел в свет очередной, двенадцатый том сборника документов «Решения партии и правительства по хозяйственным вопросам (1977—1979 гг.)».

В сборнике (под общей редакцией К. У. Черненко и М. С. Смирнова) центральное место занимают Конституция СССР, постановления Пленумов ЦК КПСС, доклад товарища Л. И. Брежнева на июльском (1978 г.) Пленуме, выступление на ноябрьском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС и его речь на встрече с избирателями Бауманского избирательного округа Москвы 2 марта 1979 года.

Ряд документов публикуется впервые.

Сборник выпущен Издательством политической литературы.

(ТАСС).

ПОСВЯЩЕНИЕ В ВОЖАТЫЕ

Ряды старших пионерских вожатых школ Люберецкого района пополнились восемнадцатью комсомольцами. В Люберецком Доме пионеров прошла торжественная линейка, на которой комсомольцы дали клятву высоко нести звание вожатого, свято выполнять заветы великого Ленина.

Городской комитет ВЛКСМ обратился к новым вожатым с наказом «Вожаты 80-х годов». С напутствием комсомольцам выступила ветеран пионерского движения Р. М. Толстикова.

В. ШУЛЯКОВ,
член районного совета
пионерской организации.

1 ноября 1979 г.

ПОКАЗАТЕЛЬ — СТОИМОСТЬ ОБРАБОТКИ

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы» важная роль отводится новому показателю — нормативной чистой продукции. Чистая продукция по сравнению с валовой позволяет более объективно определять темпы роста объема производства и производительности труда, устранив повторный обсчет овеществленного труда. В отдельных отраслях предполагается использовать и другой показатель в оценке деятельности предприятий — нормативную стоимость обработки.

В швейной промышленности уже в течение нескольких лет применяется этот показатель. Известно, что в себестоимости продукции нашей промышленности стоимость сырья, материалов достигает 75—80 процентов. Очень сильно влияние материальных затрат на оптовую цену изделий. Это обстоятельство затрудняет достаточно объективно оценить деятельность производственного коллектива, занятого выпуском таких изделий.

Вот характерный пример. Мужской костюм штормовой для геологов изготавливается в нашем объединении из плащевого полотна, квадратный метр которого стоит 1 рубль 68 копеек. В то же время такие костюмы шьются из хлопчатобумажной саржи, квадратный метр которой стоит 3 рубля 23 копейки. Оптовая цена на костюм из саржи дороже плащевого костюма на 8 рублей 29 копеек, то есть на 61,5 процента. Нормы расхода материалов одни

и те же на оба вида костюмов, производственные операции — тоже. Если поручить пошив этих костюмов двум работникам: одной из плащевого полотна, другой из саржи, то вторая работница (при расчете по показателю валовой продукции) выпустит изделий на 61,5 процента больше, чем первая, хотя они затратят совершенно одинаковые усилия и рабочее время.

Объективна ли такая оценка труда этих швей? Разумеется, нет. Более реальную оценку положенному труду дает у нас показатель нормативной стоимости обработки. Он позволяет точнее оценить выполнение плана по общему объему производства, определить производственную мощность предприятия, уровень производительности труда. Он также позволяет осуществить контроль за расходованием фонда заработной платы, полнее характеризует степень выполнения плана в ассортименте.

В качестве норматива стоимости обработки на продукцию предприятий швейной промышленности принята величина, включающая в себя следующие статьи калькуляции:

Основную и дополнительную зарплату производственных рабочих с отчислениями на социальное страхование, расходы по содержанию и эксплуатации оборудования, цеховые и общефабричные расходы.

Нормативы стоимости обработки разрабатываются на базе технически обоснованных соотношений затрат труда на все виды изделий. Имеют целью повысить заинтересованность предприятий в выпуске изделий, пользующихся спросом населения, и в сокращении

затрат труда и наладочных расходов на единицу продукции.

Утверждаются нормативы Министерством легкой промышленности СССР. На новые виды швейных изделий нормативы разрабатываются предприятием и утверждаются как временные сроком на один год. Они

устанавливаются на основе плановых и отчетных калькуляций с учетом соотношений между нормативной и фактической стоимостью обработки аналогичной продукции, уже выпускавшейся данным предприятием. А постоянные утверждаются министерством год спустя.

Нормативная стоимость обработки отражает необходимые затраты живого труда и в отличие от норматива чистой продукции включает (около 20 процентов) материальные затраты, о которых мы уже упоминали: расходы по содержанию и эксплуатации оборудования, общефабричные и цеховые расходы.

Но все равно это более объективный показатель, хотя в данном случае и «не в нашу пользу». Почекуйте на нашу? Сопоставьте сами.

Общий объем производства в объединении за три года текущей пятилетки по валовке вырос на 25 процентов. По нормативной стоимости обработки — на 11 процентов. Темп в два раза меньший! Но зато этими меньшими процентами мы можем гордиться с большим основанием, они лучше отображают наш собственный труд.

Почти такое же соотношение и в росте производительности труда.

Переход в одиннадцатой пятилетке на планирование и оценку деятельности предприятий по этим новым показателям поможет лучше определить, каков подлинный вклад в развитие экономики именно данного коллектива.

Н. ЖИГАЛОВА,
главный экономист
объединения «Спецодежда».

ДЕЛ ЕЩЕ МНОГО

ЗАВОД ИМ. УХТОМСКОГО: РЕКОНСТРУКЦИЯ

В БРИГАДЕ их — четырнадцать. Руководит ими один из лучших строителей СМУ-1 треста «Особстрой» № 2 Н. К. Мелехин. Они самоотверженно трудятся на важнейшей пусковой стадии года — корпусе № 1 завода им. Ухтомского. Нет дня, чтобы бригада плотников-бетонщиков Н. К. Мелехина не перевыполнила бы сменное задание на 15—20 процентов. М. С. Родионов, В. П. Машков, В. А. Ушаков, М. С. Селифонов и другие члены коллектива освоили все премудрости своей профессии. В коллективе царят добрые, товарищеские отношения, взаимовыручка, что помогает ему регулярно занимать классные места в социалистическом соревновании.

Работы на стадии сейчас ведутся в комплексе. Одновременно с чисто строительными операциями идет монтаж технологического оборудования. Он поручен 2-му Московскому специализированному монтажному управлению треста «Центртехмонтаж».

Бригады, которыми руководят товарищи Вдовин, Хайдаров и Покварин, делают все от них зависящее, чтобы не отставать от графика, — говорит прораб 2-го МСМУ А. Щекалов. — Сейчас они ведут обвязку камера-окрасочного комплекса. Но работать с полной отдачей люди не могут: пока завезена лишь половина необходимого оборудования. Не хватает деталей, например, для монтажа конвейеров №№ 106, 114 и 117. Недостает и вентиляторов. К чему это привело? К тому, что мы отстали с монтажом технологических линий минимум на полтора месяца.

Сдерживают монтажников и строители. Оборудование для конвейеров № 1 и № 6 завезено полностью. Но к работам приступать нельзя. Генподрядчик, СМУ-1 треста «Особстрой» № 2, до сих пор не сдал под них фундаменты. А ведь до запланированного пуска корпуса осталось ровно два месяца.

В минувшую субботу на стадии произошло событие, от которого зависит весь ход дальнейших работ. В этот день на тепловом узле цеха впервые было подано тепло.

— Нет сейчас задачи для нас важнее, чем пустить тепло в корпус в целом. Ведь на дворе мороз.

Что ж, замечание прораба верное. И к нему стоит прислушаться.

С конвейерной линии корпуса будут сходить современные самоходные косилки-плотишики КПС-5Г. Этой новой технике ждут в колхозах и совхозах страны. Строители должны позаботиться, чтобы сдать объект в срок. А дел у них еще много.

Е. КУЗНЕЦОВ.

Из редакционной почты

ПОЛОЖЕНИЕ УЛУЧШИТСЯ

...Автобусы №№ 1, 6, 8, 26, 349 ходят нерегулярно, график часто нарушается, иногда машину ждешь 25—30 минут.

А. ЖУКОВ.

С этим письмом редакция познакомила заместителя начальника по эксплуатации пассажирского

автохозяйства № 1787 А. Д. Евдокимова.

Он ответил, что в дни осенних полевых работ несколько машин с этих маршрутов отправлялись на сельхозработы, а потом ремонтировались, что приводило к срыву графика.

В конце IV квартала на конечной остановке этих автобусов (Инициативная улица) открывается диспетчерский пункт. Это позволяет наладить более четкий контроль за работой автобусов.

была закрыта...

А. Кузнецова, Т. Данилова.

Как сообщила заведующая Центральной аптекой З. В. Прудченко, оптический отдел на Красногорской не работал временно. Кроме этой аптеки, очки можно приобрести в аптеках № 267, что в поселке энергетиков, и в лыткаринской № 456.

С ПОМОЩЬЮ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

Состояние наших домов и квартир зависит во многом от того, как к ним относятся сами жители — берегут ли их по-хозяйски.

Слесарям жилищно-эксплуатационного участка № 4 Люберецкого горжилуправления (пос. Малаховка) редко приходится заглядывать в дома № 17 по Инициативной улице, № 1 по улице Федорова и Советской, № 4 по ул. Тургенева. Здесь сами жители берегут свои квартиры, тепловое и сантехническое оборудование.

На территории ЖЭУ-4 — 28 многоквартирных домов и 652 деревянных. Лучше подготовить их к зиме работникам участка помогала общественность — председатель домового комитета Г. С. Симонов, члены домкома Н. А. Парамонова, Ж. И. Раккова, Е. В. Тейшер, И. С. Бугай и другие. Они проверяли состояние квартир, беседовали с жильцами. А. ЯРОШЕНКО.

пос. Малаховка.

НАУКА—СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

ТОРФ—ДОБАВКА К РАЦИОНАМ

На огромных территориях — в Российской Федерации, Белоруссии, Прибалтике и других местах — мощными пластами залегают миллионы тонн... корма для скота. Верховой, или сферновый, торф после несложной обработки может служить важным подспорьем для пополнения кормовых рациона — таков главный вывод, сделанный учеными Всероссийского научно-исследовательского института сельскохозяйственного использования мелиорированных земель (ВНИИМЗ).

Пять лет учеными института исследовали способы применения верхового торфа в качестве кормовых добавок. Практическая проверка выработанных рекомендаций в хозяйствах Берхневолжья подтвердила ценность изысканий.

Такой корм по своим питательным свойствам равнозначен сену среднего качества, содержит вдвое больше полисахаридов, чем солома, является одновременно и антисептиком.

Рассказывает заведующая отделом технологии производства, заготовок и хранения кормов ВНИИМЗ В. В. Тельбиз:

— В обычном виде верховой торф животные не могут переваривать: питательные вещества, содержащиеся в нем, закрыты оболочками от воздействия микроорганизмов и желудочного сока. Но уже самосогревание торфа в штабелях разрушает эти оболочки за два-три месяца.

Лучше всего такой «созревший» торф закладывать в сilo. Влажность торфа перед закладкой дол-

жна быть 40—50 процентов. Первый слой торфа толщиной до 30 сантиметров кладут на дно силюсной ямы или траншеи. Затем идут чередующиеся слои зеленой массы и торфа. На тонну зелени можно закладывать от 120 до 240 килограммов торфа. Для снижения его кислотности добавляют примерно 1 процент мела.

Не нужно думать, что торф является всего лишь «объемной добавкой», что его следует применять только для того, чтобы чем-то заполнить желудок животного. Исследования показали: содержание протеина и белка в силюсе с торфом примерно вдвое выше, нежели в силюсе без торфа.

Использование торфорастительного силюса позволяет сокращать

прямые затраты на производство центнера молока на сумму от 85 копеек до 1 рубля. А при откорке молодняка на каждом центнере привеса экономия достигает 22 рублей.

Опыт калининских хозяйств говорит и о том, что «перегоревший» верховой торф полезно скармливать животным и в смеси с концентратами. 30 тонн сконцентрированных концентратов на откорке каждой тысячи свиней — таких эффект введение торфа в рацион животных совхозами калининского треста «Свинопром». Эта добавка позволила также предохранить животных от желудочных заболеваний. Словом, тот, кто возьмется за внедрение верхового торфа в качестве резерва пополнения запасов кормов, не ошибется.

Д. ЗВАНЦЕВ,

корр. ТАСС.

Калинин

Московский трамвай отпраздновал свое восьмидесятилетие. Этот вид транспорта продолжает верно служить москвичам. Достаточно сказать, что из девяти с половиной миллионов пассажиров, которые ежедневно перевозит наземный транспорт столицы, на долю трамвая приходится 1,7 миллиона. У этого вида транспорта есть немалые преимущества: он не загрязняет атмосферу города, а современные вагоны быстроходны, вместительны и бесшумны. В будущем намечено построить в столице новые скоростные трамвайные линии.

На снимке: на Ленинградском проспекте.

Фото А. МОРКОВКИНА.
(Фотохроника ТАСС).

ЗАВТРА — РАЙОННЫЙ СЛЕТ ДОНОРОВ

ДАРУЮЩИЕ ЖИЗНЬ

В ДЗЕРЖИНСКУЮ больницу «Скорая помощь» доставила 30-летнего слесаря Леонида Петровича Трифонова. Сильнейшая травма внутренних органов. Большая потеря крови. Мастерство врачей, лекарства оказались бессильны. Спасти жизнь человека могла только свежая донорская кровь. Пострадавшему перелили три литра, жизнь его была спасена.

И сколько таких людей попадает в больницы района.

Кровь — поистине чудодейственная «река жизни», она исцеляет больных в отделениях хирургии, травматологии, реанимации, в родильных домах.

И все большее число гуманных людей — разного возраста и профессий — становятся в ряды безвозмездных доноров в цехах заводов, в колхозах и совхозах, учебных заведениях.

Много таких людей среди тружеников совхоза им. Моссовета. Каждый раз в день донора они организованно приходят на донорский пункт. Ветераном донорства можно назвать рабочего стройгруппы Михаила Шестерякова. 15 раз сдавал он свою кровь. Активными донорами являются и медицинские работники косинской поликлиники во главе с главным врачом Г. Ф. Трусовым, и многие работники ТЭЦ-22, например, инструктор физкультуры Вано Маргарян. Он — хороший организатор донорства на своем предприятии. Хочу отметить также фельдшера Г. Н. Сиротину, председателя первичной организации Красного Креста Т. И. Титаренко, электросварщика А. Ждановского. На ДОКе-13 среди активных доноров газэлектросварщик Х. Хасровян, кleevar A. M. Левичева.

В организации безвозмездно-

го донорства большое участие принимают администрация предприятий, руководители общественных организаций, медицинские работники, санактивисты. Среди них медсестра малаховской поликлиники комсомолка В. Н. Маркова, она сама сдала кровь 13 раз и проводит большую работу на МЭЗе, врач здравпункта совхоза им. Моссовета В. И. Богоявленова, генераторщик ТЭЦ-22, почетный донор СССР М. Н. Воронцова и другие.

Кровь — это символ жизни. И несет его в себе все здоровые люди, которые добровольно дают свою кровь для спасения жизни людей.

Завтра — районный слет доноров, посвященный Международному году ребенка. Слет проводят исполком городского Совета, Центральная районная больница, городской комитет общества Красного Креста. Участники вечера в Люберецком Дворце культуры услышат рассказ о лучших донорах района, встретятся с ветеранами донорства.

К. СОЛОВЬЕВА,
главврач Дома санитарного просвещения.

ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ ЧЕЛОВЕКА

Мне 21 год. Работаю техником. У меня двухлетняя дочка. Я хочу, чтобы она росла крепкой и здоровой. И не только она, но и все дети. Завтра я впервые, в Международный год ребенка, стану донором. Может быть, моя кровь нужна будет пострадавшему маленькому человеку, незнакомому мне. Я хочу, чтобы он снова был здоров, радовался и смеялся.

Л. ГРИШИНА.

Я студентка 4-го курса Люберецкого медицинского училища. Однажды в родильном доме я видела, как кровь донора спасла жизнь молодой матери и ребенка. Тогда я решила — буду тоже донором. И вот я впервые сдала кровь. Знаю, она нужна людям.

Е. ТРИШЕЧКИНА.

Руководжу бригадой коммунистического труда слесарей-ремонтников на ковровом комбинате. Занимаюсь спортом, играю в хоккей. Считаю донорство своим общественным долгом, сдавал кровь 20 раз. Делаю это потому, что знаю — она нужна для здоровья человека. Вступайте в ряды доноров.

А. ГРЕВЦОВ,
секретарь комсомольской
организации цеха,
почетный донор СССР.



Поистине самоотверженным называют труд врачей-реаниматоров. К ним поступают больные в крайне тяжелом состоянии, часто в состоянии клинической смерти. И нередко кровь врача спасает жизнь человека.

Один — два раза в год сдают кровь для спасения жизни больных врачи реанимационного отделения Центральной районной больницы (слева направо) Юрий Матвеевич Павлюченко — старший ординатор, секретарь парторганизации больницы, Олег Владимирович Дурманов — врач-ординатор, Леонид Иванович Захарчук — заведующий отделением. Фото О. ГРИЦЕВА.

БЕЗМЕРНА НАША БЛАГОДАРНОСТЬ

У нас в семье случилось большое горе. 13-летний сын получил тяжелейшую травму. В Центральной больнице ему была оказана неотложная помощь: сделаны операция и переливание крови. Самоотверженно боролись врачи и сестры за его жизнь. Переливание делалось неоднократно. Нужно было много крови — семь литров. Когда об этом узнали

учителя 1-й школы, где сын занимался, родители учащихся, соседи по дому, все они не задумываясь отклинулись на нашу беду, пришли на донорский пункт и сдали кровь. Их было 40 человек. Сын остался жив. Безмерна наша родительская благодарность этим людям.

Семья ВИШНЯКОВЫХ.

ЛЮБЕРЕЦКОМУ РАЙПОТРЕБСОЮЗУ

ТРЕБУЮТСЯ ученики операторов и операторы машинно-счетного бюро (бухгалтер). За справками обращаться в Люберецкий райпотребсоюз по адресу: Люберецы, Смирновская, 16, отдел кадров. Телефон 554-03-53.

2-3

В кинотеатрах и Дворцах культуры

В ЛЮБЕРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

Сегодня: лекция о международном положении. Читает Г. М. СВЕРДЛОВ. Билеты продаются в кассе ДК. Начало в 18 час. 30 мин.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «БАЛАМУТ» — 11, 15, 18.45; «МОЯ ЛЮБОВЬ, МОЯ ПЕЧАЛЬ» — 13, 17, 20.45. Завтра: «БАЛАМУТ» — 11, 15, 18.45; «МОЯ ЛЮБОВЬ, МОЯ ПЕЧАЛЬ» — 13, 17, 20.45.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ПРИКЛЮЧЕНИЕ «САВОИЯ» — 11, 15.30, 19.30, 21; «ПОГОВОРИМ, БРАТ» (2 серии) — 13, 17. Завтра: «ПРИКЛЮЧЕНИЕ «САВОИЯ» — 11, 15.30, 19.30, 21; «ПОГОВОРИМ, БРАТ» (2 серии) — 13, 17.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Завтра: «АФОНИЯ» (удлиненная программа) — 17.15, 19.30. В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: «ЖАНДАРМ ЖЕНИТСЯ» — 18, 21. Завтра: «НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ КАПИТАНА ВРУНГЕЛЯ» — 13, 18; «СЛОВО ДЛЯ ЗАЩИТЫ» — 21.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА, 2 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Информационная программа.
8.40 Утренняя гимнастика.
9.05 Для вас, родители!
9.35 «Необыкновенное лето». Телевизор. 4-я серия.
11.00 По музеям и выставочным залам.
11.30 «Утренняя почта».
12.00 «Здоровье».
12.45 Р. Щедрин — «Озорные частушки».
13.00 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Крылья Советов».
15.15 Круг чтения.
16.00 Мультфильмы.
16.30 Играет квартет арф.
18.45 В мире животных.
17.45 Песня-79.
18.15. 9-я студия.
19.15 Чемпионат СССР по футболу. «ЗЕНИТ» — «ШАХТЕР». 2-й тайм.
20.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — СКА (Ростов-на-Дону). 2-й тайм.
21.00 Информационная программа.

ЭТОТ ДЕНЬ РЕБЯТАМ ЗАПОМНИТСЯ

Члены первичной организации общества охраны природы 46-й малаховской школы проводят в своем поселке большую работу: сажают цветы, деревья, кустарник, ухаживают за посадками. Все ребята являются членами первичной организации общества охраны природы. Об этом заботится учитель. Прием в члены ВООП проходит всегда празднично.

У маленького человека появляются новые обязанности перед обществом — беречь, охранять природу, умножать ее богатства. Как хорошо, что в 46-й школе это делается в такой торжественной обстановке уже несколько лет. Очень важно именно с раннего возраста воспитывать у детей любовь к природе. Это делают учитель — Т. В. Беляева, З. В. Тюкова, С. Н. Хороненко, Е. И. Матюшина — сами активные члены ВООП.

Л. БУДИНА,
председатель малаховского
отделения общества
охраны природы.

СООБЩАЕТ ГАИ

СМОТР БЕЗОПАСНОСТИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

В целях предупреждения дорожно-транспортных происшествий, проведения среди населения широкой разъяснительной работы с использованием средств массовой информации, привлечения всех служб милиции, городского штаба ДНД по безопасности движения, городского совета ВДОАМ и других общественных формирований к этому важному делу исполком Люберецкого городского Совета принял решение о проведении с 1 по 30 ноября 1979 г. осеннего смотра безопасности дорожного движения на улицах городов, населенных пунктов и дорогах района.

Цель смотра — добиться улучшения безопасности дорожного движения, укрепления дисциплины водителей и пешеходов по соблюдению правил дорожного движения.

К проведению смотра следует привлечь руководителей автотранспортных и промышленных предприятий, организаций, колхозов и совхозов.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В предпраздничные дни — 4, 5, 6 ноября 1979 г. двухсменные и полуторасменные продовольственные магазины и булочные работают с 8 до 22 часов.

Односменные продовольственные магазины и булочные работают с 8 до 20 часов.

В праздничные дни — 7, 8 и 9 ноября 1979 г. все продовольственные магазины работают как в воскресные дни — с 8 до 18 часов.

Люберецкий продторг.

2-3

СУББОТА, 3 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Информационная программа.
8.40 Утренняя гимнастика.
9.05 Для вас, родители!
9.35 «Необыкновенное лето». Телевизор. 4-я серия.
11.00 По музеям и выставочным залам.
11.30 «Утренняя почта».
12.00 «Здоровье».
12.45 Р. Щедрин — «Озорные частушки».
13.00 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Крылья Советов».
15.15 Круг чтения.
16.00 Мультфильмы.
16.30 Играет квартет арф.
18.45 В мире животных.
17.45 Песня-79.
18.15. 9-я студия.
19.15 Чемпионат СССР по футболу. «ЗЕНИТ» — «ШАХТЕР». 2-й тайм.
20.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — СКА (Ростов-на-Дону). 2-й тайм.
21.00 Информационная программа.

Редактор П. В. СПИРОВ.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,

г. Люберецы-5,

ул. Краснобармейская,

дом № 4.

Отдел писем и общественная приемная — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-22-24, 553-14-72; отдел промышленности, зам. редактора — 553-27-35; отдел сельского хозяйства, ответ. секретарь — 553-26-88; редактор — 553-27-31; бухгалтер — 553-28-24.

Люберецкая типография: 1-й Октябрьский проезд, д. 1

Зак. 5935.

Объем 1 и. л.

Тир. 21050